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A taliga és a magyar aszfalt 
társaság.

(*) Szarvas város képviselő testületé leg­
utóbb tartott közgyűlésen egyebek között azt 
is elhatározta, hogy a gyalogjárónak aszfalttal, 
téglával és deszkával fedett részén a jármű­
vekkel való közlekedés tilos. A határozatot 
egyhangúlag hozták meg, az ellen senkinek 
észrevétele nem volt. De hogy is lett volna, 
hiszen Szarvason az aszfalton szekerek, a tég­
lával kirakott gyalogjárón hintók és a palló­
kon cséplőgépek járnak, mert különben mi 
értelme lenne a tilalomnak.

Akadt ugyan a képviselők között valaki, 
a ki felszólalásával ennek a furcsa h V.ározat- 
nak elejét akarta venni, aki an a is gondolt, 
hogy bizony van olyan idő a mikor az ég 
csatornái megerednek s a kocsi utakon fene­
ketlen sár van, hogy hát akkor hol járjon pl. 
a taliga, de a képviselő testület többsége an­
nak a véleményének adott kifejezést, hogy 
ilyen alkalom nincs, a kocsi utón soha sincs 
sár, mindég porzik a kocsi út.

Vagy pedig a tisztelt többség úgy gon­
dolta, hogy ha különösen a tavaszi őszi és 
téli hónapokban mégis sár borítaná a kocsi 
utat, s ha akadna ember Szarvason, talán a 
hetivásárok alkalmával — a ki taligával igyek­
szik hazafelé az vegye a vállára a taligát és 
úgy menjen a gyalogjárón, mert ott jármű­
vekkel járni tilos.

Vagy úgy gondolta a tisztelt többség, 
hogy az a szegény iparos, a ki a kétkezével 
tolja a taligát ^s viszi ki a piaczra árúit, fo-

I gadjon szekeret ha sár van/ mert a gyalog­
járón nem szabad szállítania a kocsi utón pe­
dig fizikai lehetetlenség.

De ha sem ezt, sem azt nem gondolta, 
csupán az lebegett szeme előtt, hogy a ma­
gyar aszfalt társaság készítményéért a felelős­
séget el nem vállalhatja, mert az aszfalton tá­
lán egy taligát tolnak, akkor bölcsen határo­
zott, jól telte, hogy a gyalogjáróról feneketlen 
sárba keigette a taligát. Mert a magyar asz­
falt társaság anyagi érdeke előbbre való sok 
száz és száz szarvasi szegény ember érdekei­
nél, mert az aszfalt járda bizonyára üvegből 
van, valamint a palló meg a tégla burkolat is.

Mert arra csak senki sem gondolhat, hogy 
más jármű mint taliga, a gyalogjárókon meg­
fordulhatna, valószínű tehát, sőt bizonyos, 
hogy a taliga ütött szeget a képviselő testület 
fejébe és ennek folytán hozta meg azt a ha­
tározatot, mely a gyalogjárókat örök időkre 
megvédi az elkopástól, az aszfaltot, a téglát, 
a pallót.

Szarvas város képviselő testületé tehát 
első sorban az aszfaltra gondolt és csak azu­
tán a taligákra, pedig jó lett- volna előbb arra 
gondolni, hogy sokkal több ember ke­
resi kenyerét azzal a szerény jármüvei mint a 
mennyinek az aszfaltra szüksége van.

Gazdasági kiállítás Mezőberényben

A mezőberényi kiállításnál az eddigi ál- 
talás szokástól eltérőleg az összes kiállítók 
ingyen kapták a területet, ami lehetővé tette 
azt, hogy a Mezőberény és vidéke szegényebb

I kisiparosai is résztvehettek a kiállítók közt és 
munkájuk eredményét minden különös áldozat 
nélkül bemutathatták, e szerencsés intézkedés­
nek köszönheti a mezőberényi kiállítás, úgy a 
kiállítók száma és a kiállított tárgyak, vala­
mint a látogatottság dolgában is messze fö­
lötte áll az eddig tartott hasonló kiállításoknak 

A kiállítás alkalmából Mezőberény ünnepi 
díszt öltött, s már kora reggel a vármegye 
minden részéből és a szomszédos megyékből is 
egybesereglett ezernyi sokaság tarka csopor­
tokban tolongott az utczákon, különösen a 
Gyula felé vezető utczán, a honnét a kiállítás, 
megnyitására érkező Tallián Béla főispánt vár­
ták. A reggel 9 órakor érkező főispánt, a me­
zőberényi és békési határdombnál fényes lovas- 
bandériummal a vármegye és a gazdasági 
egyesület előkelőségei fogadták élükön Horváth 
Jánossal.

A főispánt, ki pompás négyes fogatán ér­
kezett, a határdombnál Horváth János, a fo­
gadó bizottság elnöke riadó éljenzés közben 
röviden üdvözölte, mire a főispán örömét fe­
jezte ki, hogy éppen akkor jöhetett Mezőbe- 
rénybe, a midőn itt egy, a vármegye gazdasági 
és kulturális életére oly nagy fontossággal biró 
gazdasági kiállítást rendezett a békésmegyei 
gazdasági egyesület. Ezután a hosszú kocsi­
sorból álló fényes menet berobogott a város­
házára, hol a főispán szállása van. A városházán 
Fábry Sándor főjegyző üdvözölte a város, 
vendégét. Ezután a főispán kíséretével a város­
házával átellenben levő kiállítás megnyitására 
és megtekintésére ment át.

A kiállítás területére érkezett főispánt a 
békésmegyei gazdasági egylet alelnöke, Geiszt
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Néhány kis fény vonal a gyenge téli napvilágból, 
besurran az ablakon, rést keresve a selyem függönyök 
redoi- között, kíváncsian tekint körül a szobában. Benn 

mii,den illatos és csöndes. Az a piczinyke sugár 
megeléged hetik azzal, a mit lát ! Mindenütt lágy, 
illatos selyem édes langyos levegő.

A sarkokban repkényfátylas szobrok, alacsony, 
kényelmes panda gok, mig a solyeraszövésü kék zsóllyék 
ide-oda vannak tologatva bájos össze-visszaságban a 
sötét mintázató puha szőnye ;en.

Egy csipetnyi abból a kis fényből oda téved az 
egyik pamlagun beverő rózsaszín báli öltönyre, meg­
világítja a hosszan kígyózó l.abszerü uszályt, a lenge 
rózsaszínű szalagukat, csipkéket, melyek közé apró 
fejű virágok vannak tűzdelve, mig itt-ott egy lomb­
füzér öleli át az egész fénylő illatos kelmét.

Enyclegve simulnak egymáshoz az apró dudo- 
rocskák, a kivágás rózsaszín gase fodra lágyan simul a 
halvány fényű gyöngy füzérekhez, a rövid kis ujjak 
mellett hever a hattyupihés kibontott legyező, a kis 
kaezér rózsaszín czipöcskék hódolatteljesen simulnak 
a hosszú báli kezfyüböz, a tinóm szálú csipkekendő a 
prémes entrée-köpetinyel szövetkezik.

Mintha életet kapna, nyerne a sok lengő rózsa­
szín holmi, mintha édes, titkos suttogásra kelne 
mind . . .

Csupán a kis márványasztalkán egyedül álló nagy 
virágbokréta nem szól, nem suttog semmit . . .

A közepén emelkedő vérpiros kamélia egyenesen, 
büszkén tartja fejét, rezgő zöld leveleitől árnyalva, a 
halvány jáczintok összcborúlnak a bársonytorku mi-

rnulus virágaival, egy sor hahfehór, bóditó illatú 
tubarózsa öleli körül az egész pompás, büszke bokrétát, 
sejtelmes édes illatot lehelve.

A piczinyke fénysugár átsurran felettük, ott 
hagyva nyomait az apró gyenge leveleken átszökik 
enyclegve a pamlagon heverő szép asszonyhoz, oda 
hinti ingerlő káprázatát a sötét szempillák alá.

Ébredj !
A fiatal asszony megmozdul — felemeli fejét, 

tekintete megakad a rózsaszín báli öltönyön, hirtelen 
felemelkedik, kiegyenesíti szép alakját a magas tükör 
előtt, melyből két sötét szem mosolyog reá.

Amint nézi kigyult arezát, nevető szemét a 
tükörben, hirtelen erős dobogás kapja meg szivét, 
olyan édes sejtelmes dobogás . . .

^ isszax cti sütet baját, előre hajol egy cseppet, 
hogy arczának minden kis vonását láthassa, hirtelen 
kitörő lázas öröm vesz rajta hatalmat, mintha egy­
szerre felcsendülne előtte vagy közelében valamely 
pajkos keringő üteme, felkapja az egész rózsaszínű 
ruhahalmazt s oda vonszolja a tükör elé.

Apró kezével igazit rajta egy-cgy csokrot, kifejt 
egy kis virágot a csipkék közül, azután oda illeszti 
arczához, jobbra, majd balra, kissé mélyebben, kissé 
magasabban, felkapja a teher szárnyú legyezőt, szét­
terpeszti egészen s szemei fölé fogva, hamiskásan 
nevet.

Szép leszek ! Szép leszek ! — mondogatja 
számlálgatja magában, önkéntelenül s lázasan sietve 
liurczolja vissza az előbbi helyére a rózsaszínű selyem 
és illúzió darabokat.

Helyettük most már oda lep a kis márvány 
asztalkához s reá hajolva a virágokra, magába szívja 
édes illatukat. Még egy kicsit — azután még egy 
kicsit . . . Majd felemelkedik s egy cseppet visszalépve 
figyelmesen vizsgálja a bokrétát.

Kiválaszt egy szálat a hófehér tubarózsák közül 
s mosolyog.

— Ez lesz az — övé !
Lassan, vigyázva vonja ki a csokorból s midőn 

már ott tartja kezében, csókokkal borítja el.
— Te édes — édes ! . . .
ügy suttog, beszél a piczi virághoz, mintha 

ahhoz suttogna, bcszélno, a kinek a mellén már ott 
sejti a, fehér virágot igéző egyszerűségében.

Édes, tarka víziók fogják körül, a szerelem 
világát látja, érzi mindenütt és mindenben. Mozdulat­
lanul áll, le nem ve ve tekintetet a viruló bokrétáról, 
mig valamely erre evetedé tompa zugásszerü zaj meg 
nem'zavarja tépelődésében.

Megfordul, egy tekintetet vet az asztalon álló 
kis ezüst órára, s avezán még egy árnyalattal sötétebb 
lesz a pirosság. Pillanat múlva ott terem az ablaknál
s idegesen remegő kezeivel széthuzogatja a függönyt.

— A vonat !
Csakugyan feltűnik a messzefutó, havas síkon a 

gyorsan közelgő vonat, sötét kocsisoraival, kavargó 
füstjei cl . . . pár perez még s hallatszik a megállást 
jelző éles fütty, s a pályaház jelző csengetyűje.

A személyvonat döczögve, nyigorogva áll meg a 
hóval borított állomási épületek között.

A fiatal asszony lazasan, dobogó szívvel nyitja 
fel a belső ablakot, rálehel a jégvirágos külső üveg­
táblákra, megerőlteti szemét — a nézésben — hogy 
a pályaháztól a városkába siető utasokat láthassa.

Szeretne ugyan egy kicsit odasietni a tükörhöz, 
s megnézni, rendben van-e a haja ? Nem kellene azt 
az eleven égő pirosságot az arczáu egy kis rizsporral 
mérsékelni, egy csokrot tiizni vagy más egyebet, — 
azonban erre most nincs idő !

Elveszíthetné addig a szem elöl, nem láthatná 
meg az első pillanatban, a mint a pályaház keskeny 
kis utján közeleg !



Gyula üdvözölte es nyomban a kiállítás t meg- 
nyitottnak nyilvánította.

A kiállítás báró Vecsey Józsefnek a község 
közepén levő gazdatiszti lakása mögött levő 
nagy gyepes kertjében volt elhelyezve. Egy-két 
ideiglenes fabódéban volt az állatok egy része, 
a gazd. gépek és az állatok legnagnobb része 
azonban a szabad ég alatt volt korlátokban.

A kiállításon 162 kiállító közel 164 állatot, 
gépet stb állított ki és pedig 56 kiállító 160 
darab lovat, 22 kiállító 124 darab szarvasmar­
hát, 11 kiállító 100 darabon felül sertést, 25 
kiállító mintegy 130 darab különböző gazda­
sági gépet és eszközöket és végre 46 kiállító 
94 darab különféle ipari és házi ipari czikket 
állított ki, ide nem számítva a mezőberényi 
nők kézimunka és háztartási czikkek kiállí­
tását.

Lovak, Pfeiffer Antal messeri a rabs fél vé­
rek ; a mezőberényi gazdák 17 markos lovat; 
Wenchcim gróf hires Czindery-ménes 
származéka. A bemutatott lovak közt túlnyomó 
számban voltak a mének Általában igen ki­
elégítő eredményt mutatott a kiállított anyag.

A szarvasmarhák csoportjának elite-jét a 
gróf Wenckheim Frigyes országszerte hires 
Puszta Kam úti berni tenyészete képezte, honnan 
38 darab szebbnél szebb bika, tehén, üsző és 
bikaborju állt egy külön-e czclra épített nyári 
akol alatt. A hires tenyészet oly gyönyörű 
kollckcziót állított ki, minőt még nagyszabású 
állatkiállitáson sem lehet látni. Versenyen 
kívül vett részt a kiállításon, de bátran merem 
állítani, hogy bármely állatkiállitáson ez a 
kollekczió igazán hors concours lenne Igen 
szépek a Péter András Szeghalomról kiállított 
magyar marhái, melyek a régi, hires Csáky-féle 
gulyából származnak. Horváth János P. Kamuti 
eredetű berni marhái és Kenéz Zoltán turkevei 
magyar marhái és eredeti importált simmenthali 
marhái is méltó helyet foglalnak el a kiállítá­
son. Feltűntek Pfeiffer Antal keresztezett állat­
jai (magyar-berni.)

A sertéseknél ismét Puszta-Kamuté az

Pedig jön — minden bizonynyal 1
Csak épen annyi időt vesz magának, hogy egy 

bosszú lepelt borit a rózsaszínii báli öltöny fölé, s 
nyomban visszasiet az ablakhoz.

Az utalok akkorra már csoportokban közelegnek 
a városka felé, a fiatal asszony szeme keresve-furkcszve 
tapad rájuk.

Itt egy két fiatal ember, hosszú felöltőben magas 
kalappal, amott prémes utazósapkás ügynökök, szájuk 
ban füstölgő szivarral, leányok, asszonyok fehér pa- 
ínutkondökben, sürü fátylas kis kucsmákban, sietnek 
előre. Lassanként azonban ritkulni kezd a sor, a 
fiatal asszonyt egyszerre valamely fájdalmas, aggasztó 
érzelem kapja meg . . .

Eltekint a pályaház irányában, s megremegteti a 
szivét egy gondolat.

— Hátha nem jött ! ? — veti fel aggódó lelke e 
kérdést.

— De hisz ez lehetetlen !
Alig öt perczo olvasta át levelét. Isten tudja 

hányadszorra, s tisztán emlékszik a sorokra, melyekben 
ismétli háromszor is egymásután :

— Jövök ! Jövök minden bizonynyal, hogy önt 
viszontlássam !

Közelebb hajol, a hideg, nedves üvegláblák meg­
érintik bársonyos finom arczát s egyszerre — felcsillan 
a két nyugtalan fényű szem.

A havas utón egy hosszú köpenyes alak közeleg, 
a homályban is felismeri a tiszti sapka körül fonódó 
fényes aranyzsinórát, azonban pár perez múlva észre­
veszi, hogy csalódott — e fiatal tiszt letér egy mellék- 
utón és sietve megy tovább.

A fiatal asszony éles, maró fájdalmat érez ebben 
a pillanatban. A csalódás keserűsége önti cl lelkűt.

Hiába várt... Az utasok járás-kelése megszűnt, a 
vonat tovarobogott, sehol senki, csak a vasúti lámpák 
zöldes és vörbenyes fénye imbolyog a havas talajon.

A fiatal asszony elhagyja az ablakot, a melynek 
nyitva maradt függönyein át fehéren, mereven tekint 
a téli alkony.

Oda szorítja két kis hideg kezét homlokára, 
hogy a lázasan lüktető erek működését mérsékelje. 
Keni tud uralkodni önkéntelenül támadó és egymást 
kergető, bus gondalataiu.

elsőség, a gyönyörű tiszta,- fél- és háromne­
gyedvér Poland China és Berkshire keresztezé­
sekért. A sertések közt általában a Poland- 
China keresztezések domináltak, szebbnél szebb 
példányokban. Szépek voltak. Horváth János, 
Steiner és Schuk Dezső állatjai, Hegedűs Mi­
hálynak kondor kocza és Poland kan keresz­
tezései.

A gazdasági gép igen nagy kiterjedésű. 
Kezdve a petróleummotortól le a kapáig, min­
denféle gazdasági gép bővében volt. Mint 
eredetiséget felemlítem Fekete mezőberényi 
gépjavító műhelyében készült vasvályut Ezt a 
könnyen hordozható s bárhol felállítható vá­
lyút különösen a nyári munkák alatt előnyö­
sen lehet bárhol alkalmazni s etetésre, mint 
itatásra használni. Ott vannak budapesti legjobb 
gyáraink, Kühne Ede, M. Á V. gépgj'ára, 
Clayton és Schuttleworth, a Magyar mezőgaz­
dák szövetkezetének aratógépei, Louis Fedor 
Nyíregyházáról stb.

Érdekes Kollár János mezőberényi ame­
rikai szőlőtelepének bemutatása, hol a kiállítás 
alatt bemutatva lettek a különböző oltási és 
nemesitési eljárások.

Az iparkiállitásban legnagyobb figyelmet 
érdemel a mező-berényi kendertermelő szövet­
kezet kiállítása. Elismerés illeti meg a szövet­
kezet vezetőjét. Horváth Jánost, ki valóban 
megleő eredményt mutatott fel alig két év 
alatt. Kezdve a legfinomabb vászontól egész 
a durva, félig tilolt kenderig, be volt mutatva 
mindaz, ami a kender feldolgozásánál előjön.

Két szövőszéken ügyesen dolgoztak a 
mező-berényi lányok, kik ezelőtt pár évvel 
még tán híréből sem' ismerték a kender ily 
feldolgozását. Itt láthatni a szocziális kérdés 
megoldásának egyik eszközét. Ezzel munkát 
kapott a nép és nem ér rá hiú ábrándok után 
kapkodni.

Figye'met érdemel a háziipari czikkek és 
a nők kiállítása is, melyen nehány valóban 
mübecsü tárgy volt látható.

Nehány fényes könycscpp szivárog szemeiből, s 
azok a gyöngyszemek leperegnek az illatos kis tuba­
rózsára, melyet még mindig kezében tart, elmerül 
fájdalmában. Egyszerre azonban megvilágítja a lelkét 
egy gondolat.

— Elkésett . . . Egyszerűen lekésett a vonatról, 
— vigasztalja magát a fiatal asszony. — Mikor is jön 
a legközelebbi vonat ?

Igen . . . Tizenegy órakor fog megérkezni a 
gyorsvonattal.

Minden bizonynyal igy lesz !
Egy kicsit megkésik ugyan, de az nem baj. 

Nem nem !
Nélküle úgy se bírna mulatni, úgy sem éroznó 

magát jól.
Elmarad az első négyes, az első csárdás, — 

nem baj !
Ha vele csak egyet is 1 ejthet a tánezteremben, 

dúsan kárpótolva van az egész éjszakáért.
— Elkésett, mondogatja magában, s ez a gondo­

lat egészen folmelegiti lelkét. — De éjjelre megjön.
Újra körüllengik az édes ábrándok, már hallani 

véli a zene föl-fölcsendülö ütemeit, látja lelki szemei­
vel a fényesén kivilágított táneztermet, s szinte érezni 
véli már, mint siklatlak ok ketten a tükörsima par­
ketten tova, átfonva az izmos karoktól, oda simulva 
lágyan a kis sötétkék feszülő kabáthoz, s belenézve 
azokba a nagy, sugárzó, aczélkék szemekbe.

Csenget.
A belepő szobaleánynak meghagyja, hogy a kis 

tea-fözöt vigye a mellékszobába, s gyújtsa meg a nagy 
függő lámpát.

Össze húzogatja a függönyöket az ablakon, s 
nemsokára ott ül a lilaszin ellenzővel fedett lámpa 
világánál— kényelmes, kis selyemz ülyébe dűlve.

Az idő lassan halad.
Olyan véget nem érőnek tetszik neki minden 

egyes perez, olyan lassan vontatva húzódnak odább .. .
Összegezni iparkodik gondolatait, do nem megy — 

nem megy. Lázas izgalom Lukasztja el.
Végre tizet mutat az óra.
Megnyomja újra a kis villamos csciigetyüt s 

öltözködéshez fog.
L1 kell készülnie, mire a vonat megérkezik 

különben igazán megkésnek.

Ezekben végezve a kiállítássá ísmeiuuen 
szerencsét kívánhatunk a Békésmegyei gazda­
sági egyesületnek a szépen sikerült tanulságos 
kiállításért.

Újdonságok.
— Adózók figyelmébe. A III. oszt. kér. adók 

tárgyalása f. évi május 16-án kezdődik, s tárgy altatni 
fognak f. hó 16-án d. előtt 8—12 ig az alkuszok, ba­
romfi és tojás kereskedők, biztosítási ügynökök, 
cserép edény árusok, cséplőgép tulajdonosok, dohány 
kisárusok, földbérlök, gabona kereskedők, gőzmalom 
tulajdonosok, hentesek és italmérőket érdeklő adótéte­
lek. f. hó 17-én délelőtt 8—12-ig a kitűzők, lábas 
jószág kereskedők, mérnökök, pálinka főzök pénzügy- 
nökök, rövidáru, röfos-, sajt-, és szalonna kereskedők, 
szatócsok, szik viz gyárosok, szülésznők, tégla gyárosok 
végrehajtók, vegyes kereskedők, vendéglősök, zöltség 
és bór kereskedők, borbélyok és építkezési vállalkozó­
kat érdeklő adótételek. A tárgyalások a városháza 
tanácstermében, mindég dél előtt 8 órától 12-ig, fognak 
megtartatni.

— Halálozás. Gróf B o 1 z a Antal a B dza család 
n sztora f- hó 1-én életének 85-ik évében elhalálozott. 
Temetése Szarvason f. hó 3-án d. c. fél 11 órákkor 
ment végbe ev. református szertartás szerint B o 1 z a, 
Géza gróf kastélyából. Az egyházi szertartást Dara­
bos Sándor szt. Andrási ev. ref. lelkész végezte. A 
gyász szertartáson jelenvolt Szarvas város egész kö­
zönsége, a szarvasi főgymnasium ifjúsága a tűzoltó 
egylet testületileg a gyászbeszéd és ima befejezte után 
a szarvasi dal kar A d á m y tanár vezetése mellett egy 
gyönyörű gyászdalt énekelt. A család a következő 
gyászjelentést adta ki. Gr. Bolza József, Gróf Bolza 
Géza, gróf Bolza Pál, gróf Bolza Anna férj. gróf Csáky 
Albinné maguk és számos rokonaik nevében fájdalmas 
szívvel jelentik szeretett nagybátyjuk és rokonuknak 
Méltóságos gróf Bolza Antal főrendi­
házi tagnak f. évi május 1-én délután 2 órakor, életé­
nek 85-ik évében, rövid szenvedés után történt gyászos 
elhunytát. A megboldogultnak hült tetemei t. hó 3-án 
délelöt 1/a 11 órakor fognak az ev. reform, egyház 
szertartásai szerint a halásztelki evangélikus ó temető­
ben őrök nyugalomra tétetni. Szarvason, 1894. Május 
1-én. Áldás és béke hamvaira !

— Sárossy Soma a szarvasi kir. járásbíróság 
segéd telekkönyvvezetőjét a m. kir. igazságügymi- 
nister III ad osztályú telekkönyvvezetőnek nevezte ki

Midőn úgy tizenegy órakor a gyorsvonat robo- 
gását meghallja, teljes báli díszben áll a nagy tükör 
előtt, mely visszasugározza pompás alakját a hízelgő, 
gyönge rózsaszínű csipkékből környezve.

Kiejti kezéből a bágyadt fényű gyöngyfüzért, 
melyet próbálgatva forgatott ide-oda, s^az döbbeni 
nyugtalanság vesz rajta erőt, az előbbi gySnyörúrzet
remegteti szivét.

Nemsokára itt lesz ő !
Annyira reszket, hogy alig bírja kinyitni az 

ablak szárnyát . . . Végre mégis enged a kis csavar a 
picziny kéz nyomásának s a virágbokrétás fejecske 
oda simul a homályos üvegtáblához.

Odakünn mély sötétség uralkodik. Csak a sebesen 
közelgő vonat vérpiros lámpái villannak át a sürü 
homályon.

A vonat megáll.
A fiatal asszony szivdobogva számlálja a perczeket
Hallja a kalauzok kiáltását a kocsik düczögés.it, 

nyikorgását a fagyos vágányokon . . . azután a jelzést 
a kürtöt, s az egész sötét kocsisor gyorsan rohan el 
az ablak irányában . . . Csak éles, sivitó füttye hang­
zik már mind elhalóbban.

Usszeborzad az irgalomtól, mintha fáznék, pedig 
a szoba levegője lágy-melegen folyj a körül fedetlen 
vállait, melyek olyan teltek, olyan igézőek.

Megint összeborzong — egészen a lelke mélyéig 
s vár, neszcz, nem hallja-e még az ö lépteit '?

A legkisebb zajra, mint röppenő árnyék, suhan 
az ajtóhoz, maga után vonszolva a szétterülő, pompás, 
rózsaszínű uszályt, s szivszorongva, lclekzetét elfojtva 
hallgatózik, figyel . . .

Végre úgy tetszik neki, mintha lépteket hallana 
az előszobában. Egymást követő és gyorsan közelgő 
lépteket.

Egy perez még s az ajtón belépő szobaleány egy 
táviratot nyújt át a remegve várakozó asszonynak.

— Éppen most érkezett ! !
A fiatal asszony elfordul a lil asz inti ellenzővel 

fedett lámpa felé, felszakitja gyorsan s mereven bálim 
a sarokba :

„Lehetetlen ! . . . Remélem, még elég jókor ér­
kezik a távirat . . . Áthelyeztek . . . Ma utazom az uj 
állomás helyemre az esteli gyorsvonattal."

Szarvas Mariska



Neu Sándor szarvasi ügy véd jelűit, kinek ügyes 
tOílát lapunkból is jól ismeri a szarvasi olvasó közön­
ség a múlt héten tette le a harmadik jogtudományi 
szigorlatot a budapesi egyetemen kitüntetéssel, és a 
jogtudományok tudorává avattatott. Gratulálunk kitű­
nő munkatársunknak.

— Végrendelet felbontás. Néhai Bol z a An­
tal gróf végrendeletét f. hó május 3-án hirdette meg 
az öiökösök előtt a helybeli kir. járásbíróság. Az el­
hunyt glut többek között a szarvasi ág. ev. fo- 
gymnasiumnak 200frt a búkét-szentandrási ev. ref. 
egyháznak szintén 200 frtot hagyományozott.

Dr. Térj Ödön egészségügyi felügyelő volt 
a napokban varosunkban a diftertis esetek vizsgálása 
végett. A felügyelő ur vizsgálásának eredménye na­
gyon megnyugtató Szar /as városára.

— Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést : 
btein F;igyes és neje Jankó Zsuzsánna és gyermekei: 
Emma, Etel, Boriska, Frigyes, Stein Johanna és férje 
Wébcr Ignáez és gyermekei : Janka, Bili, Ignácz, 
Gizella, Ternska, Frigyes, Róza, Anna, Vilma Ilonka 
és Pistika ; Stein János és neje Rohoska Ida és 
gyermekei : Ida, János j Kölbl Mibályué, Kiavini 
Róza és férje Pam József, valamint számos rokon 
nevében is megszomorodott szivvTel jelentik a szeretet 
édes anya, anyós, testvér, nagy anya, sógorné és 
nagviiénc özv. Stein Frigyesné szül. Leppich 
Borbálának Szarvason 1894. május 3-án hajnali V, 2 
órakor hosszas szenvedés után 77 éves korában be­
következett elhunytat. A megboldogult liiilt tetemei f. 
hu május 4-én d. u. 4 órakor fognak a halásztelki 
temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szent-mise-áldozat folyó hó 5-én d. e. 8 órakor fog az 
egek urának bemutattatni. Béke poraira !

Uj póstafönök. A m. kir. közlekedésügyi 
miniszter B o r s i t z Ignácz n. kanizsai főtisztet a 
szarvasi m. kir. posta hivatalhoz főnökké nevezte ki : 
Az uj főnök már is elfoglalta állását, s már eddigi 
működéséből is kiviláglik az, hogy Szarvas város kö­
zönsége benne egy erélyes és szigorú férfiút nyert, ki 
bizonyara erely és tapintatával a közönség igényeit 
mindenben ki fogja elégíteni.

Vj tornacsarnok. A helybeli főgymnázium a város 
által neki ajándékozott jegyzői lakás mellé a Csernák 
iskola faláig, tehát az nlcza vonalára egy állandó 
tornacsarnok építését tervezi, mely még a folyó hó­
napban megkezdetnek s az ősszel készen is lenne. 
A csarnok tornaterme a legújabb! kívánalmak szerint 
leend berendezve s nagyságra nézve 220 négyszög 
méter vagy még ennél is több leend. Mellette 3 mellék 
helyiség a tornászok vetkezőjéül, a tornatanár irodá­
jául és szertár gyanánt szolgál. A játszótér közvetlen 
az uj tornacsarnok mellett, attól délre terjed ki.

— A Tármegye tavaszi rendes közgyűlése május 
hó 10-án és következő napjain tartatik meg. A köz- 
igazgatási bizottság május havi rendes ülése közgyűlést 
megelőző napra e hő 15-ikéro van kitűzve.

— Névváltoztatás. N c u Sándor szarvasi lakos 
vezetéknevét belügyminiszteri engedélyei „Nagyira 
magyarosította.

— Erőmű vész társulat. Nagy Antal 30 tagból 
álló jólszervezett eröinüvész társulata folyó hó 3 án 
tartotta meg első előadását. A megtartott három elő­
adásból Ítélve bátran állíthatjuk, hogy Nagy Antal 
társulata c szakban Magyarországon az el ő társulatok 
közé tartozik. E jólszervezett társulatot ajánljuk olva­
sóink figyelmébe.

— Katonai ló sorozás volt a múlt héten váró. 
sank ban nielvet a cs. es kir. 12-ik huszár ezred egy 
kapitánya vt gzvtt, besoroztatott ez alkalommal moz­
gósítás esetére való használatra 1200 drb. ló.

— Az „Incognitó" próbái serényen folynak 
ug\, hogy az ének részek már is kitünően mennek, 
jövő héten már a prózát próbálják. Előre megjósolhat­
juk, hogy az előadás fényesen fog sikerülni.

— Műkedvelői előadás. A szarvasi ifjúság által 
ma rendezett műkedvelő előadás, mint az előjelekből 
Ítélni lehet fényesen fog sikerülni.

— Szombati Jnicsa kinek gyilkossági kísérlete 
tavaly nagy port vert fel haza került Öcsödre. E 
szciencsétlen leány mint tudjuk gazdasszonya özv.
1 r e j er Sándcrné ücsüdi lakos nyugalmazott vasúti 
főnök nejét egy kubikos ásóval éjjel agyon akarta 
ütni, és megrabolni. Prejerné sérülései azonban nem 
voltak halálosak s ö egy par bét múlva felgyógyult. 
Szombati Julcsa beismerte tettét s a gyulai kir. tör­
vényszék ez ügyben végtárgyalást is tartott, de a 
végtárgyaláson Szombati J ulosa már úgy viselte 
magát, hogy arra engedett következtettni miszerint 
elméje zavart. A gyulai kir. törvényszék a lipót-mezei 
tébolydába szállította öt a hol is constatálták azt, 
bogy a szerencsétlen leány csakugyan elme bajos, s 
így a törvényszék ügyében a bünfenyitő eljárást 
megszüntette.

~ Mai számunkban közölt Ludvig István mü- 
gépész hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Orvos választás. Kondoros község tiszti or­
vossav á az ápr. 30-án L)r. Krecsmárik János főszolga­
bíró elnöklete mellett tartott képviseleti gyűlésen Dr. 
Lányi Pál lett megválasztva. Gratulálunk e válasz­
táshoz melynek következtében megyénk derék fia a 
jeles fiatal orvos haza kerül ismét.

C S A R~y~0TK;

A Vándori fiúk.
A „Szarvasi Lapok" számára irta : Szigethv Vilmos.

(Folytatás és vége.)

V. SZÜNTETÉS A ZÁRDÁBÓL.

— Nincs benne semmi irtózatos ?
— De mikor tettetés minden lépte ?
— Komolyan elhiheti, nem.
— Igenis tettetés, magánad az egész élete, az 

bántja, az okozza a sápadtságát, az emészti belülről, 
hogy nem léphet nyíltan a világ elé és nem meri 
mondani, e z t szeretem, nem a magányt !

Színleltein eddig mindent hamis volt minden 
leptem, vessetek meg, de szerelmemről nem mondok 
le sohasem.

Ez a maga haja.
Egész megkövültén hallgatta Sárika Tibor szen­

vedélyes szavait. Teljesen magukban voltak a nagy 
teremben es a felig halkan kiejtett szavak olyan kí­
sértetiesen hangzottak !

Nem felelt a lány, de á terez te a feleletet, a me­
lyet mondania kellett volna.

Tibor jól számított. Most vagy soha. Meglágyult 
egészen meglehet téríteni is.

Ne legyen olyan kegyetlen, látja, hogy én is 
milyen vagyok a szenvedésüktől, hagyja itt az egész 
zárdát, és menjünk együtt el, legyen az én kis fele­
ségem.

Nem tehetem. Hogyan mondhatnám a főnöknő 
szemébe, hogy nem leszek apácza, mikor megígértem 
neki V

bogitünk azon, csak mondja, hogy akar-e az 
enyém lenni < lovább nem állhatta ki bari ka, sírva 
bői ult I iborra. Akarok ! Nem törődtek már azzal, 
hogy meglepik okot, egész boldogan élvezték ismét 
az édes csókot, a forró ölelést, *a melynek boldogító 
éizetét átevezték ott a vadászlakb<jn, ,a fegyverek kö­
zött, mikor a zivatar oda kény szeri tette őket.

A leivel, hogy Sárika miként menekül innen, 
íeszltítesou megbeszélték. Szökni íugiiuk.

*
Mintha az ég is segédkezni akart volna a szö­

késhez, sötét esnlagtalan éjszaka volt. Az egész egot 
felhők borították és alig lehetett két lépésnyire látni a 
sötétben.

Tizenegy órakor a zárda hátuleó falánál volt Tibor 
egy csukott liintóval. Elővett egy kötélhágcsót és a 
falba akasztva felmászott rajta. -Egy gyönge"füttyre 
ott volt Sárika is, kit a lm barátnő elkísért. Még 
egyszer megölelték egymást és Sárikát már a másik 
pillanatban átölelte Tibor és vitte le a kocsiba. A 
kertben pedig egy Mária szobor előtt sírva térdolt a 
hü bat átnő és imádkozott, hogy Sárika szerencsésen 
elmenekülhessen. Mikor jön érte is valaki, a ki kira­
gadja ebből a kétségbeejtő helyzetből.

A kocsiban pedig boldogan ölelte Tibor keblére 
Sárikát, a ki sirt a meghatottságtól.

Hajtottak a vasúthoz, mert tizenkét órakor éjfél­
ben indult a vonat haza felé.

A vasúti vendéglőben kértek a kocsinárosnétól 
valami ruhát. Az asszony még fiatal, karcsú nti volt 
és a termete szakasztett mása volt Sárika termetének. 
Jó pénzért el is adta a selyem ruháját, a melyben 
Sárika úgy nézett ki, mintegy Ézeregy éj beli tündér 
kisasszony.

Jól mcgvacsoráltak éjfélben és mégis egy jó 
negyed óra volt hátra az indulástól.

Tibor megváltotta a jegyeket, azaz vett egy 
teljesen magányos sálon kocsit a bol nem háborgatja 
őket senki, mert ott ők az urak és beültek előre.

kgy kissé liiivős volt az idő, még a coupéban 
is lehetett érezni a hűvösséget, hanem elég hő volt. 
Tibor nagy köpenye, magába foglalta az egész leányt, 
ki közepén fogta át a nagy köpeny eg alatt Tibor 
testét és félénken simult hozzája.

Olyan érdekes kis idyll !
A vasút zakatolása elenyészett a boldog szivek 

verése mellett. Sötét volt még, nem kellett nekik vilá­
gosság, úgyis látták egymást. A szerelmesek sötétben 
is látnak.

Lassan szürkült csak.
Olyan sietve röpültek volna pedig az anyai ka­

rokba ! Egész világos nappal volt és az őszi ködben 
alig látszottak a házak. A csapó ablakait is meg­
csapta a dér.

A kis Sárikának bohó kedve támadt és rózsás 
körmeivel kaparta tisztára az ablakokat.

Rózsa színben láttak mindent.

Az egyes állomásokon mintha tudták volna, hogy 
ők utaznak mosolyogva álltak az emberek.

Úgy nyolez óra körül állt meg a vonat egy 
kisebb állomáson. Tibor egy pillanatra magára hagyta 
Sárikát és a sürgőnyöző irodába futott. A főnök nőnek 
sürgőn yzött.

„Szerencsésen megérkeztünk S.-be, rögtön idnu 
Imik tovább. Bővebbet levélben. Ne keressenek, mert 
biztonságban vagyok — Sárika."

Hogy fognak azok mérgelődni, nevettek benn a 
coupéban !

A vonat pedig röpült tovább. Déli tizenegy óra­
kor érkezett meg a Vándorlak melletti kis állomásra, 
a honnan kocsin mentek be Vándorlakra egyenesen 
Dálnokiékhez
, Ut lan Sárika, vissza hoztam, itt marad örökre 

Es sírva borult nyakukba az egész család . . .

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.

Pót hirdetmény.
A szarvasi kir. járásbíróság mint telekönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint Dauda Sámuel 
szarvasi lakos önkéntes árverési ügyében 2783/893 
tkv, sz. a, kibocsátott árverési hirdetményben a 
szarvasi 642 sz. tjkvben foglalt 4128 hrsz. in­
gatlanra 274 frl, a 3918 — 19 hrsz. ingatlanra 
30 írt, a 11467/374 —b hrsz. ingatlanra ß frt. — 
a szarvasi 3505 sz. tjkvben foglalt 1074—75 
hrsz. beltelkes házra 2240 frt kikiáltási árban 
alulirt kir. bíróság árverelő helyiségében 1894. 
évi május hó 12-ik napjának délelőtti 9 órájára 
kitűzött árverés az 1881 LX. t, ez. 167 §-a
alapján Weiczner Ignácz szarvasi lakos végrehaj­
tató érdekében is 70 frt tőke követelése 
s járulékai kielégítése végett megtartatni fog.

Kir járásbíróság mint tkvi. hatóság.
Szarvason 1894. évi ápril hó 7 én.

MÉSZÁROS,
____ kir. járásbiró.

Hi r d e t é s.
Ludvig István, műgépész műhelyében 

Szarvason k é t jóerkölcsü fiú tanulóul elfo­
gadtató.

Értesítés.
Van szerencsém becses tudomására hozni, 

hogy helyben egy
sodrony fonó ésmechanikai 

gép műhelyt nyitottam.
Készítek sodrony fonatból minden féle kert 

sirkeritéseket, nyaralók díszítésére szolgáló ékít­
ményeket, sétányok, udvarok, virágágyak, ma­
jorság és egyéb állatok részére kerítéseket, rá­
csozatokat (kerítések) középületekhez, Szob­
rokhoz sirkerthez díszes és erős anyagból, u. 
m. kovácsolt, öntött vas vagy sodrony fo­
natból.

Továbbá készítek telephonokat, szoba sür­
gönyöket, iroda, szoba, vendéglő és szálloda 
részére, vészjelző, villanycsengőket, takarék- 
pénztárak stb. részére.

Villámhárítókat templomtorony, gyári ké­
mények, palotákra és középületekre mechanikai 
törvények szerint kipróbálva és jótállás mellett, 
fecskendők, szivatyus vagy szökő kutakat,' 
fürdőberendezéseket, angol árnyékszék és víz­
vezetékeket

Csatornázások, csatorna szemek és föld 
lapok.

Bárminemű gazdasági vagy ipargépek u
vfnjóöép, gyors sajtó gép javítását, gőz 

cséplőgépet, gőzmalmok, gőzfürész és egyéb 
gépek felszerelését és javítását jutányos ár éí 
felelősség mellett készítek. Villanyozó gépem 
bárkinek rendelkezésér állanak. ’ 1

Számos éven keresztül szerzett tapaszta­
lataimat mindenkor arra fogom szentelni, hogy 
nagyrabecsüit megrendelőim teljes megelégedé­
sbe szolgáljak, gyors, pontos és jutányos ár mel

Árjegyzék, tervrajz és költségvetéssel kész 
seggel ingyen szolgálok és bérmentve küldök 
bárhova.

Becses pártfogását kérve
alázatos szolgája

LUDVIG ISTVÁN,
műgépész.



HIRDET fi s E K

SCHLICK-féle vasöntöde gépgyár résg 
vénytársaság

BUDAPESTEN.
Gyár és irodák Városi iroda és raktár Fiók raktár

IV. kér külső váci-út 29—35 Podmanicki utca 14. Kerepasi-űt 77 szám

Gőz- és járgánycséplő-készületek
számos első díjjal kitüntetett szab. Schlick-féle 

2 és 3 vasú ekék, mélyitö és egyetemes 

^ acálekék. eredeti SCHLICK és VIDATS-féle egy 

vasú ekék, talajmivelő eszközök valamint 

l Schlick féle szab,, Haladás, sorbavetögépek

^xl -_?• > rj^r ----- -

Takarmány készítő gépek, darálók őrlőmalmok 

és mindennemű gazdasági gépek. Eredeti ame 

rikai kévekötő és marokrakó arató-és fűka­

száló gépek szállítható mezei vasutak stb 

Árjegyzékek ingyen és bérmenlve.

Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosahb árak.

7Z

ßÜD/LPE^TI CZÉG^I

Jr£.

ja az élelmiszerek egészségügyi szem- 
pontból való nemzetközi kiállításán a 
tiráló bizottságtól különös megemli-

nagy
díszoklevelet

kapta ; oly kitüntetés, melyet kívül 
^csak még egy francia ház mutathat 

f fel, 999/C.

Kapható Szarvason : Réthy Sándor 
fűszer csemege kereskedőnél.

II

:-58&x\.V4f A-s
fi

EszenczIaEuit

esz

rum, cognac, mindenne­
mű szeszes italok asztali
likőrök és különle­
gességek azonnal 
elhibázhatatlan elkészí­
tésére a legkitűnőbb mi- 
nőségbenszállitok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú vegyileg tiszta 
e n c z 1 á t kellemes izü boreczet és

r "'l # I

vf.
^5 l>- >

közön égés eczelek gyártásához. Leiráso és 
hasznáslati utasítások ingyen mellékelteinek.

Kiváló eredményért kezeskedek.
Ar'apot bérmentve küldök.

Polák Károly Fülöp.
Eszencziák-különlegességek gyára.

Prága.
Megbízható ügynökök kerestetnek.

Kávéház megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, misze- 

|y| rint a ,Beliczey€- utón lévő |yjj

P) „Petőfi“ kávé házat fj
átvettem és azt újonnan berendeztem. ||

Tudomásra hozom azt is a n é. közönségnek, hogy kávéházamat vVv

uj billiard és uj kuglizóval láttam el.

Kávéházamat ünnepélyesen ma vasárnap május 6 án megnyitom.

Jó ételek és italokról gondoskodva lesz.
A n. é. közönség becses pártfogását kérve vagyok

tisztelettel.
PÁNI JÓZSEF,

vendéglős,

SZIKES ANTAL könyvnyomdája
§ I

ELVÁLLAL MINDEN A KÖNYVNYOMDÁSZAT KÖRÉBE \ÁGÓ MUNKÁKAT, ÚGYMINT

DÍSZES SZÁMLÁK, JEGYZÉKEK ÉS TUDÓSÍTÓ LEVELEK,

ELJEGYZÉSI ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK ÍZLÉSES MEGHÍVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZÍNES NYOMÁS AGY ARANYOZÁSSAL

ÉTLAPOK, VÁROSI ÉSKÖZSÉGIHIVATALOS NYOMTATVÁNYOK,

JEGYZÉKEK CZIM-, ASZTALI- és NÉVJEGYEK, GYÁSZLAPOK KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOK stb.

Nyomatott Szarvason Szikes Antal könyvnyomdájában 1894.


